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 ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA - JUNHO/2025 

Ao  décimo primeiro dia do sexto mês do ano de 2.025, em primeira convocação, às 18h e 45 min. do 
horário de Brasília, no auditório da Subprefeitura do Campo Limpo, localizada na Avenida Giovanni 
Gronchi, 7.143, bairro da Vila Andrade, na Cidade de São Paulo, nos termos da Lei nº 15.764/2013, 
regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019, Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020 e Regimento 
Interno SUB/CL nº 10/2021 deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo 
Municipal da Subprefeitura de Campo Limpo (CPM-CL), sob coordenação da Sra. Rosângela Vieira, 
Coordenadora, sendo secretariada pela Sra. Bianca Amendola, Secretária Geral.  Sendo informado a 
todos que a reunião estaria sendo gravada para fins de auditoria e elaboração da ata, que ficou a cargo 
da Secretária Geral. 

Contou-se com a presença de 29 (vinte e nove) Conselheiros (as). 

Contou-se também com a presença de 07 Representantes do Poder Público e 04 Munícipes, conforme 
lista que se segue:  

Função Nome Presença OBS: 

Conselheira Suplente; Adriana de Oliveira; Ausente;  

Conselheiro Titular; Alexandre Herminio Souza; Presente;  

Conselheiro Suplente; Alexandre Tomanik Ozzentti; Ausente;  

Conselheira Suplente; Ana Maria Aparecida Souza Gonçalves; Ausente;  

Conselheira Titular; Bianca Amendola; Presente;  

Conselheiro Titular; Carlitos Pires; Presente;  

Conselheiro Suplente; Carlos Antonio Horvat; Presente;  

Conselheiro Suplente; David Newton da Silva; Ausente;  

Conselheira Titular; Edna Maria da Silva Moreira; Presente;  

Conselheiro Titular; Elias Gonçalves do Carmo; Presente;  

Conselheiro Titular; Evandro Santos da Silva; Presente;  

Conselheira Titular; Jacqueline Damasceno Santos; Presente;  

Conselheiro Suplente; Jairo Agard Cândido; Presente;  

Conselheiro Suplente; João Negreiro do Nascimento;  Ausente;  

Conselheira Suplente; Jocilene de Souza Ribeiro;  Ausente;  

Conselheiro Titular; José Antônio de Andrade; Presente;  

Conselheira Titular; Juliana Souza Pires; Presente;  

Conselheiro Titular; Kabir Oluwagbrngabalogun; Presente;  

Conselheiro Titular; Kevin Nunes Mendonça; Presente;  

Conselheira Titular; Liliane de Castro Coutinho; Presente;  

Conselheiro Titular; Lucas Pierrot; Ausente;  
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Conselheiro Titular; Mário José das Neves; Presente;  

Conselheira Suplente; Mayra Peixoto;  Presente;  

Conselheira Titular; Michele Mariano; Presente;  

Conselheira Titular; Monica Oliveira Santos Silva; Presente;  

Conselheira Titular; Mônica Peixoto de Azevedo; Presente;  

Conselheiro Titular; Rinaldo Solano Lopes; Presente;  

Conselheira Titular; Rosângela Vieira de Souza; Presente;  

Conselheira Suplente; Rosely Ugolini;  Ausente;  

Conselheiro Suplente; Rubens Baldini Neto; Ausente; 
 Ausência 

justificada 

Conselheiro Titular; Severino da Silva Firmino; Presente;  

Conselheira Titular; Silvana Vasconcelos; Presente;  

Conselheira Titular; Suely Mastroroso; Ausente; 
 Ausência 

justificada 

Conselheiro Titular; Telisvaldo Oliveira Rios; Presente;  

Conselheira Titular; Tereza Djane Arrais; Presente;  

Conselheira Titular; Valdecy Dias Gomes dos Santos;  Presente;  

Conselheiro Titular; Valdemir José Trindade – GUGA; Ausente;  

Conselheiro Suplente; Vinícius Henrique de Souza Melo; Presente;  

Conselheiro Titular; Wagner de Cassio Barbosa; Presente;  

Conselheiro Suplente; Willian Rodrigues Santos; Ausente;  

Conselheira Titular; Zenaide Bernardes dos Santos; Presente;  

Subprefeito; Ricardo Bittar; Presente;  

Governo Local; Tereza Cristina dos Santos Bezerra Presente;  

Interlocutora CPM  Ivana Tenório; Presente;  

Assessor Gustavo Alves de Lima Presente;  

Sup. Téc.Proj. Obras Marcos Ribeiro Spíndola Presente;  

Coor. Plan.Des. Urbano Alessandro Bertolazzi Fonseca  Presente;  

Sup. Téc. Solo e Lic.  Moacir Francisco Silva Jr.  Presente;  

Coord. Adm. Fin. Denise Akimi Ikenaga Mazzeo Ausente;  

Munícipe; Maurício da Cruz; Presente;  

Munícipe; Sandra Carvalho; Presente;  

Munícipe; Wellyene Gomes Bravo; Presente;  

Munícipe; Walkiria Walk Presente;  
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1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada às 18h45.  Foram abertas inscrições para fala (presencial por formulário; online 

via chat), comunicado sobre os informes e feita a apresentação das autoridades presentes.  

O subprefeito deu boas-vindas e reforçou a importância do CPM, destacando o tamanho da região 
(700 mil habitantes) e a complexidade da administração local. Destacou-se a necessidade da 
colaboração dos conselheiros para mapear demandas do território.  

2. Resposta aos Ofícios, protocolo SP156 e Intervenções aprovadas em 2024: 

• Ofícios referentes à Iluminação Pública - setembro de 2024: 

Ivana Tenório, Interlocutora e Supervisora de Cultura, informou que irá acompanhar e atualizar o 

andamento dos processos administrativos de iluminação pública pelo SEI. Há processos parados 

desde setembro e novembro de 2024.  

 

• Atualização das Intervenções Aprovadas em 2024: 

− Readequação de praça entre a Rua Marechal Hastimphilo de Moura e Rua Dr. José de Andrade 

Figueira - Vila Andrade; R$ 1.108.817,12 (SEI 6032.2024/0001414-9). 

− Readequação de praça, viela e quadra poliesportiva na Rua Antônio de Jesus - Jardim Lídia 

R$ 1.058.918,93 (SEI 6032.2024/0001604-4). 

− Ampliação e reforma do Centro comunitário Edy Xavier - Rua Felipe Manara, 02 - Jardim Sônia 

Ingá.  R$ 767.486,86 (SEI 6032.2024/0001852-7). 

− Revitalização da Praça Jorn. Adolfo Aizen, entre a Rua Dr. Alberto Americano e Av. Morumbi. 

R$ 141.996,96 (SEI 6032.2024/0001857-8). 

− Centro integrado de atividades INOCOOP, na Rua Antônio Canuti, 260 R$ 1.293.477,82 SEI 

6032.2024/0002159-5 

Marcos Spíndola, Sup. Téc. De Projetos e Obras informou que duas obras do orçamento participativo 

2024, foram concluídas e há possibilidade de entrega formal mediante agendamento com uma semana 

de antecedência através do e-mail oficial do CPM Campo Limpo.  

Conselheira Edna Souza perguntou quando será agendada a próxima visita ao Centro Edi Xavier para 

vistoria da obra. Marcos Spindola, Sup. Téc. De Projetos e Obras informou que passará a sugestão de 

datas e horário para vistoria com uma semana de antecedência para que os Conselheiros, empresa 

executora e Subprefeitura possam apontar as diferenças a serem corrigidas. 

• Acompanhamento das propostas aprovadas no Orçamento Cidadão 2025:  

− Obra em galeria de água pluviais no bairro Horto do Ipê (proposta 463). R$ 604.967,00. Essa 

obra já foi licitada no início do ano e está em fase inicial, a empresa já se mobilizou no canteiro. 

e está providenciando a compra dos materiais para execução da intervenção.  

− Implantação Galeria pluviais no bairro Parque Munhoz (proposta 2460). R$ 150.000,00. 

Realizada com recursos Secretaria Municipal das Subprefeituras - SMSUB.  

− Implantar um novo CER - Campo Limpo (proposta 2350). R$ 2.300.000,00. 

Enviar ofício, à Secretaria Municipal de Saúde – SMS, solicitando informações sobre o 

andamento do processo.  

− Construir Centros Esportivos na Subprefeitura (proposta 2352). Valor de R$ 1.500.000,00, para 

estudo de viabilidade e localização de área. 

Enviar ofício à Secretaria Municipal de Esportes e Lazer – SEME, solicitando informações 

sobre o andamento do processo.  

− Reforma UBS Vila Praia.  Indicação através de saldo remanescente R$ 5.445.033,00. 
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Solicitar esclarecimentos  referente ao andamento do processo. Conselheira Tereza.  

− Canalizar o Córrego do Engenho: (proposta 62). Proposta com orçamentos da SIURB.  

Enviar ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras – SIURB, solicitando 

esclarecimentos referente ao andamento do processo. 

Em relação ao orçamento de 2025 a Subprefeitura já licitou o projeto da galeria de águas pluviais da 

R. Francisco da Cruz Melão. Essa obra já foi licitada no início do ano e está em fase inicial, a empresa 

já se mobilizou no canteiro e está providenciando a compra dos materiais para execução da 

intervenção.  

Com relação aos outros 2 projetos: “Implantar um novo CER na Subprefeitura do Campo Limpo -R$ 2,3 
milhões” e “Criação de um Centro Esportivo -R$ 1,5 milhão, como valor inicial para projetos, não foram 
direcionados para execução pela Subprefeitura no orçamento de 2025.  

 

• Ofícios 2025 

Foi apresentada planilha com todos os ofícios elaborados pelo CPM Campo Limpo, biênio 2025-2026, 

que está disponível no drive compartilhado do Conselho, para acompanhamento.  

 

• Chamados via Portal SP156 

Gustavo Lima, Assessor CPO, respondeu sobre os chamados realizados nos meses de abril e maio. 

Reforçou a importância de ter apenas uma demanda por chamado aberto no Portal SP156, para que 

seja destinado ao órgão competente para resolver. Ele ficou de levantar uma relação e compartilhar 

com o CPM sobre o que está contemplado no escopo de Zeladoria de competência da Subprefeitura 

do Campo Limpo. 

Sobre a drenagem do córrego na Rua André de Firenze, Marcos Spíndola, Sup. Téc. Proj. e Obras 

informou que existe uma ocupação bastante adensada no local e a altura entre o nível da água do 

córrego e a ocupação é muito baixo, com menos de 1 metro de altura, de forma que sempre que existe 

uma precipitação mais forte ocorre o transborde e atinge a ocupação. Então o problema não é de 

drenagem ou limpeza do córrego. 

A Implantação de bosque na R. Januário da Cunha Barbosa, é uma demanda do Conselheiro Alexandre 

Hermínio. Foi priorizada no Orçamento Cidadão e a Márcia, Coordenadora de Obras já visitou o local.  

Os demais chamados, referem- se a serviços de capinação, manutenção de calçadas, tapa-buraco, 
cata bagulho, grandes objetos e descarte de entulhos. 

O Subprefeito Ricardo Bittar Informou que a programação do Cata-Bagulho está disponível para 
consulta pública nos sites da Ecourbis e da Subprefeitura. 

Em relação aos chamados referentes a gestão de resíduos, Rosangela reforçou sobre a importância 
de uma avaliação in loco, para melhor entendimento da demanda. É preciso trazer o entendimento do 
tipo de descarte: coleta seletiva, domiciliar, descarte de grandes objetos e cata bagulho; se há a 
necessidade de caçambas e/ou containers, conhecimento da programação dos dias do Cata Bagulho, 
dias da coleta seletiva e domiciliar, relação dos principais pontos de descarte, processos de 
revitalizações possíveis e ações contínuas de educação ambiental com lideranças locais. É importante 
da implementação do Plano de Educação Ambiental – PMEA, aprovado em 2024.  
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3. Dotação Orçamentária 3012 

A pauta segue pendente, pois a convidada Denise Akimi, Coordenadora Administrativa e Financeira 
não compareceu novamente. O Subprefeito Ricardo Bittar e Tereza Cristina, Coordenadora de Governo 
Local se comprometeram a buscar resposta por e-mail e encaminhar para o CPM. 

4. Orçamento Cidadão 

Foram apresentadas as etapas do processo: 

• Priorização encerrada em 01 de junho. 

• Análise de viabilidade em andamento: 09/06 a 06/07. 

• Interposição de recursos: 21 a 25/07. 

• Revisão: 28/07 a 08/08. 

• Votação popular: 18/08 a 05/09. 

0 Campo Limpo teve 146 propostas submetidas; 36 foram selecionadas pelo CPM. Destas, foram 
escolhidas 14 propostas enviadas pelos munícipes (sendo 7 para o Campo Limpo, 5 para o Capão 
Redondo e 3 para a Vila Andrade) e 1 pelo CPM, totalizando 15 propostas. 

As 15 Propostas priorizadas foram: 

3027 – Reforma/adequação acessibilidade de escadão - Rua Marcio A. Miura - Campo Limpo 
 937 - Contenção e Intervenção urgente do córrego na Rua Canabarro - Campo limpo 
1197 - Implantação de Corredor Verde Estrada Campo Limpo 
2067 - Contenção do córrego Pirajuçara - Rua Nilton Machado de Barros - Capão Redondo  
1262 - Reforma das áreas de lazer - Rua Jorge Soares de Macedo - Campo Limpo 
2138 - Reforma de calçada, drenagem e guarda-corpo- Rua dos Mercantéis - Capão Redondo 
2800 - Reforma de escadão em viela e implantação de corrimão - Vila Andrade 
2025 - Revitalização Área/Bosque Urbano – Av. Carlos Caldeira Filho - Campo Limpo 
2059 – Revitalização com /áreas verdes e equipamentos públicos - Rua Sem Nome - Capão Redondo 
2864 - Revitalização da Praça é Nossa, - Vila Andrade 
1198 - Contenção do córrego Pirajuçara Rua Bicci de Lourenço - Campo Limpo 
3129 - Revitalização Espaço comunitário Peinha - Vila Andrade 
CPM:  Revitalização da Praça Did Audi, na Rua Januário da Cunha - Campo limpo 

5. Abertura da Palavra aos Munícipes e Conselheiros: 

• Feira Livre e Mobilidade 

O Munícipe Maurício da Cruz informou que a feira da Rua Thereza Maia Pinto - Vila Prel, São Paulo - 

SP, 05780-390 está em local questionado por estar próxima à Unidade de Saúde. Tereza Cristina, 
Chefe de Governo Local informou que a Subprefeitura está avaliando. Alessandro, Fiscal de Posturas 
informou que existe um processo SEI, aberto, de responsabilidade da divisão de Abastecimento. 
Recomendou que fosse checado com a Divisão de Abastecimento e o Subprefeito para ver se a atual 
feira consegue recuar um pouco para não atrapalhar a mobilidade da UBS.  

A Conselheira Zenaide Santos alertou sobre a feira do Jardim Olinda, realizada atrás do Colégio 
Sócrates, na Rua Cardoso Moreira causando transtornos por ocupar via de ônibus. Sugeriu recuo por 
estar ocupando espaço importante do leito carroçável. Solicitou orientação sobre alteração do sentido 
do trânsito no trecho da Rua Caio Graco até a Rua Campos Elíseos alterando de mão dupla para mão 
única.  

Tereza Cristina, Coordenadora de Governo Local já está ciente e conversou com o Mauro Bispo dos 

Santos, Assistente de Suporte Operacional, que está verificando a possibilidade de remanejamento da 

feira para não atrapalhar a mobilidade no local. 
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• Zeladoria Urbana e Saúde Pública 

Conselheira Mayra Peixoto relatou sobre o acúmulo de resíduos nas áreas de linhas de transmissão 
de energia e duto de gás, sob a responsabilidade das Concessionárias Enel, Transpetro e CTEEP e a 
necessidade de intensificar a fiscalização.  

Sugeriu a construção de uma ponte para acesso ao metrô Vila das Belezas, próximo à Padaria 
Portugália R. Campo Novo do Sul, 20 - Vila Andrade, São Paulo - SP, 05729-100.  

Informou que há um trecho do córrego, na Av. Carlos Caldeira Filho, altura do nr. 400, que falta 
proteção/guarda corpo, tornando o trajeto inseguro ao trânsito de pedestres. 

Comentou também sobre o afundamento da Rua Canabarro, paralela ao Córrego.  

Sobre a proposta de construção do bosque urbano na Av Carlos Caldeira Filho Marcos Spíndola, Sup. 
Téc. De projetos e Obras informou que foi feito uma ação de zeladoria no local e na última sexta-feira 
foram retirados 16 caminhões de resíduos de material, principalmente lenhoso.  

Em relação ao afundamento da Rua Canabarro e necessidades de intervenção, a proposta foi 
cadastrada no Orçamento Cidadão e, será feita uma vistoria para verificar uma forma de estabelecer 
medidas emergenciais.  

Munícipe Wellyene comentou sobre a necessidade de melhorias no serviço de zeladoria da Rua Canto 
Novo do Sul. 

Em relação ao atendimento do Ecoponto da Vila das Belezas, os munícipes encontram dificuldades 
devido a logística do espaço. Os funcionários do Ecoponto orientam os munícipes a descartarem 
diretamente o material nos contêineres que são altos e inadequados, principalmente para pessoas 
idosas e com alguma dificuldade de locomoção e mobilidade.  

Comentou que o Ecoponto da Av. Giovanni Gronchi, foi reaberto após 5 meses de fechamento.  

Informou que houve alteração de sentido viário em trecho da Rua Laerte Setúbal, o “Ladeirão”, piorando 
muito o trânsito local. Cabe a CET fazer novos estudos. 

Conselheiro Evandro Santos informou que a Subprefeitura removeu parcialmente uma árvore na 
Calçada da Rua José Gonçalves, na lateral do Hortifruti Oba da Vila Andrade e necessita retirar o 
restante para que o próprio Hortifruti Oba providencie a recuperação da calçada. O protocolo do SP156 
já foi aberto e o Ofício encaminhado para a Coordenadora e Conselheira Rosângela.  

Ele também recebeu a demanda de uma munícipe que está grávida e necessita de 2 vacinas. Uma 
delas está disponível na UBS Vila Praia e a outra não foi localizada nem na UBS Vila Praia e nem no 
Hospital das Clínicas. Perguntou se é possível conseguir via Secretaria da Saúde.  

Conselheiro Severino Firmino falou sobre o Córrego que passa entre a Rua Langanes e R Monforte de 
Lemos, Vale das Virtudes e o Jardim Umuarama. Em tempos chuvosos as pessoas sofrem com 
alagamento e perdem seus pertences. Perguntou se existe algum projeto na Subprefeitura do Campo 
limpo para minimizar este sofrimento. Também reforçou o pedido sobre o escadão da Rua Monforte de 
Lemos que leva até o Posto de Saúde do Jardim Umuarama, numa região muito íngreme e utilizada 
por idosos e demais moradores do local.  

 Marcos Spindola, Sup. Téc. De Projetos e Obras informou que em relação ao córrego mencionado, 
em 2023 foi feita uma obra de contenção na margem do córrego, na altura da Rua Ligúria, pela 
Subprefeitura. Em relação à Rua Langanes e Rua Monforte de Lemos, já começa a margear o Parque 
do Ipê, que está em processo de implantação e está sendo feito um trabalho de urbanização da 
comunidade e canalização do córrego, junto à Subprefeitura e Secretarias; SVMA - Secretaria 
Municipal do Verde e Meio Ambiente, SEHAB - Secretaria Municipal de Habitação e SIURB- Secretaria 
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Municipal de Infraestrutura e Obras. Os cronogramas precisam ser compatibilizados entre as 
Secretarias, mas já está em andamento. É um processo complexo e de longo prazo.  

Ainda na Rua Langanes, a Conselheira Edna Moreira agendará uma visita com a comunidade local, 
para avaliar a necessidade de disponibilização de caçambas para a coleta de resíduos.   

Severino Firmino e Carlitos Pires reforçaram o pedido para identificar a titularidade do terreno da Rua 
João Bernardo Vieira, conhecido como UTI de caminhões da Subprefeitura, (pleiteado para URSI – 
Unidade de Referência da Saúde do Idoso, UBS Jardim Helga, CAPS AD Campo Limpo, UPA, que 
pode ajudar em relação à área da Saúde. 

• Carros Abandonados 

Conselheira Mônica Oliveira informou que o carro abandonado na porta da escola que ela havia 

solicitado ajuda para retirada permanece no local, mesmo após elaboração de ofício à SMSUB.  

Subprefeito Ricardo Bittar explicou que a Prefeitura está temporariamente sem contrato de guincho, o 
que impacta o prazo. Novo prestador está sendo contratado. Na nossa região tinham 1.200 carros com 
chamados abertos. Destes, somente 280 existiam, 130 já estão adesivados esperando para serem 
retirados.  Alessandro Bertolazzi, Fiscal de Posturas informou que, em caso de não retirada, a 
Subprefeitura aciona a PRODESP para autorização de remoção.   

A retirada é feita em parceria com o DZU, Departamento de Zeladoria Urbana, com prazos médios de 
60 a 90 dias. Falta de contrato de guincho atrasou ações anteriores. 

Conselheira e Coordenadora Rosangela perguntou se há prioridade na retirada de veículos próximos 
à equipamentos públicos, principalmente de saúde e educação. Alessandro respondeu que a retirada 
segue a fila de demanda.  

Sugestão de notificar formalmente a Secretaria Municipal das Subprefeituras (SMSUB) quanto a 

veículos próximos as escolas e UBS. 

 

• Acessibilidade. mobilidade e infraestrutura 

Conselheira Zenaide Bernardes relatou falta de corrimão em escadão da Rua Cardoso Moreira com 
Catarina Guimarães, onde caiu uma idosa por falta de apoio. Marcos Spíndola, Sup. Téc. de Projetos 
e Obras informou que a Subprefeitura do Campo Limpo está produzindo corrimões em quantidades 
que sejam viáveis para instalação.   

Conselheiro Telisvaldo Rios relatou que atrás da EMEF Sócrates Brasileiro Sampaio de Sousa Vieira 
de Oliveira na R. Profa. Nina Stocco, 597 - Jardim Catanduva, São Paulo - SP, 05767-001 há uma área 
necessitando de roçagem, com pontos de foco de dengue, próximo ao córrego, e há trechos com 
solapamento. O espaço que era para uso da comunidade escolar e dos moradores, está impossibilitado 
de utilização.  

Solicitou a criação de um manual explicativo com orientações para abertura de chamados., atividades 
da Subprefeitura e, utilizar Inteligência Artificial para analisar todos os chamados de Zeladoria.    
Parabenizou o auditório.   

Solicitou atenção às caçambas na Rua Padre Adolfo Kolping, em relação ao descarte de entulho. Havia 
3 caçambas no local e recentemente, foi retirada uma delas, sem nenhuma justificativa à população. 
Além dos entulhos, há também descarte de podas de árvores irregularmente no local. Conselheiro 
Telisvaldo Rios sugeriu a criação do cargo de Fiscal de Zeladoria. 
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Marcos Spíndola, Sup. Téc. de  Projetos e Obras informou que o Sr. Felipe, Diretor da EMEF Sócrates 
Brasileiro Sampaio de Sousa Vieira de Oliveira entrou em contato com a Subprefeitura e recebeu a 
visita da Márcia de Souza Dias (Coordenadora de Projetos e Obras) e do Encarregado de Limpeza de 
Córregos, porém após a vistoria foi constatado o rompimento do muro de gabião, utilizado para 
contenção do córrego e que foi feito no período de urbanização do Jardim Olinda junto com a 
construção dos prédios. E nessa visita Além do rompimento, foi constatado que a base do muro do 
córrego também está começando a ficar descalçada colocando em risco à sua margem. Foi feito um 
relatório técnico e encaminhado para a Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras (SIURB) 
para fazer uma avaliação, pois no local temos de 150 a 200 metros de córrego para serem tratados. 
Em fevereiro, ele, Marcos Spíndola, Sup. Téc. de Projetos e Obras, Márcia de Souza Dias 
(Coordenadora de Projetos e Obras) e o Subprefeito Ricardo Bittar estiveram pessoalmente na SIURB.    

Conselheira e Secretária-Geral Bianca questionou sobre verba para escadões, com destaque para o 

do Parque Andrade, na Vila Andrade que atualmente está impossibilitado de ser utilizado, dificultando 
a mobilidade no território. 

Marcos Spíndola, Sup. Téc. De Projetos e Obras respondeu que não há dotacão específica na 
Subprefeitura do Campo Limpo, por não ser uma despesa obrigatória, sendo considerado um 
investimento para ações pontuais. Neste caso é necessário repasse da SIURB ou de emendas 
parlamentares. Foi citado caso de escadão na Rua Nelson Gama de Oliveira, atrás do Shopping Jardim 
Sul que foi solucionado através de repasses parlamentares. 

A Munícipe Sandra Carvalho reforçou ainda, que, em obras em escadões e praças, deve-se priorizar 
soluções baseadas na natureza (SBN), com áreas permeáveis, uma vez que o Campo Limpo tem déficit 
de áreas verdes e permeáveis, o que contribui para as enchentes e inundações. 

• Infraestrutura e Segurança 

Conselheira e Secretária-Geral Bianca solicitou ajuda para localizar titularidade de dois terrenos: um 

na R. João Bernardo Vieira (pleiteado para URSI, UBS, CAPS AD, UPA e Hospital) e outro na R. Canto 
do Rio Verde (atrás do Condomínio Yuny - Apê Jardim Sul).  

O subprefeito Ricardo Bittar se prontificou a auxiliar. Conselheira e Coordenadora Rosângela informou 
que será elaborado ofício ao Subprefeito, solicitando informações acerca da titularidade das áreas.  

• Mobilidade e Trânsito 

Conselheiro Jairo Agard sugeriu reembolso a munícipes que realizarem guias rebaixadas conforme a 
NBR 9050. Ressaltou que: o CPM Campo Limpo, provoque o CPM Butantã, para que juntos provoquem 
a Prefeitura, sobre ampliação da Av. Giovanni Gronchi no trecho entre os números 2400 a 3500, visto 
que os imóveis já possuem recuo para alargamento da avenida. 
 

Conselheira Juliana Pires informou que a instituição Samovis, Associação de Bairro, tem discutido 

demandas relacionadas ao trânsito na Av. Giovanni Gronchi e inclusive, levando ao conhecimento da 

ALESP. 

Munícipe Sandra alertou que no PDE não consta intervenção viária para a Av. Giovanni Gronchi, o que 

consta é a linha de monotrilho (estação Estádio) e ampliação da linha até a Estação Chácara do Jóquei. 

Ressaltou a necessidade de priorizar o transporte coletivo. 

• Segurança Urbana 

Conselheiro Rinaldo Solano elogiou o serviço de Cata Bagulho na R José Manuel Pereira, no Capão 
Redondo e solicitou a implantação de câmeras do Smart Sampa no mesmo local, que é a Rua da 
Guarda Metropolitana.  
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Marcos Spíndola, Sup. de Obras informou que pedidos de instalação do Smart Sampa devem ser 
encaminhados à Secretaria de Segurança Urbana via SP156. 

Conselheiro Carlitos Pires reforçou a existência de buracos na Rua Cortegaça por afundamento de 
várias partes, causados por erosão de galeria. informou que parte dos chamados referente ao serviço 
de tapa buraco foram atendidos, porém ainda há pontos de erosão em galerias e há placas de interdição 
no local. Solicitou informação sobre a conclusão dos trabalhos. Também questionou sobre o Córrego 
Moenda Velha, com população morando praticamente dentro do córrego.  

Marcos Spíndola, Sup. Téc. De Projetos e Obras informou que sobre o Córrego Moenda Velha, a 
Subprefeitura está com uma obra em andamento na Rua Bernardo Gomes de Brito junto ao campo do 
CDM Independência e ao lado está com uma obra de contenção de contenção por erosão da margem. 
Com isso foi feito em 2022 e 2023 uma obra na Rua Algard e agora está sendo feita uma obra atrás da 
EMEF Campo Limpo 2, na R. Algard, S/N - Conj. Hab. Jardim São Bento, São Paulo – SP. 05885-680. 
A SIURB tem em andamento o estudo de um projeto mais macro para um trecho maior do Córrego da 
Moenda, mas ainda está em fase de projeto. A Subprefeitura tem atuado pontualmente em situações 
de risco. O Córrego da Moenda é um dos principais da região.  

Ele também esclareceu que em relação aos chamados de tapa buracos, a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura Urbana e Obras (SIURB) faz a manutenção do asfalto da rua. Já a Subprefeitura faz a 
manutenção de guias e sarjetas. Quando uma sarjeta é quebrada porque está infiltrando água e 
começa a ter infiltração no asfalto, a Subprefeitura faz a manutenção da sarjeta com concreto, porém 
fica uma faixa de concreto e a SIURB precisa preencher com asfalto para unificar o asfalto da via com 
a sarjeta. Em alguns momentos pode haver discrepância de cronogramas entre os prazos dos dois 
serviços, podendo ocasionar alguma quebra em relação ao serviço que foi feito antes.    

 

6. Renúncia e Substituição de Conselheiro 

Foi comunicada a renúncia do conselheiro Lucas Pierrot. A Coordenadoria de Participação Social 

da Casa Civil fará a convocação do Conselheiro Suplente que assumirá como Titular. 

7. Grupos Temáticos 

Alterações registradas: 

• Mayra Peixoto: entrou no grupo de Habitação. 

• Mônica Oliveira e Juliana Pires: entraram no grupo Cultura, Esportes e Lazer. 

• Tereza Arrais: saiu do grupo de Educação. 

• Zenaide Bernardo saiu do grupo Cultura, Esportes e Lazer. 

8. Ofícios a serem redigidos: 

• Relativos aos chamados abaixo para a Agência Reguladora SP Regula a fim de que sejam 

anexados aos Processos administrativos de iluminação pública, protocolados em 13 de setembro 

de 2024, sob os números 6032.2024/0003631-2, 6032.2024/0003634-7, 6032.2024/0003633-9 e 

6032.2024/0003632-0. 

 

− 6032.2024/0003631-2 - Documento classificado como restrito, conteúdo não pode ser exibido. 
Parado desde 25/09/2024. 

− 6032.2024/0003634-7 - Documento classificado como restrito, conteúdo não pode ser exibido. 
Documento não assinado, conteúdo não pode ser exibido. Última atualização 18/11/24. 

− 6032.2024/0003633-9 - O Projeto foi APROVADO (documento 123159102). A Concessionária 
está apta a realizar os serviços, conforme seu planejamento. Esse processo permanecerá em 
aberto na REGULA/GIP/PLAN para sua devida atualização. 
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− 6032.2024/0003632-0 - O Projeto foi APROVADO (documento 122744689). A Concessionária 
está apta a realizar os serviços, conforme seu planejamento. Esse processo permanecerá em 
aberto na REGULA/GIP/PLAN para sua devida atualização.    
 

• Acionar da Fiscalização da Subprefeitura para verificação sobre um possível problema de esgoto 
na calçada, próximo ao Condomínio Yuny - Apê Jardim Sul, localizado à Rua José da Silva Ribeiro, 
814 - Vila Andrade, São Paulo - SP, 05726-130.  A SABESP fez vistoria no local e reiterou que não 
é de sua responsabilidade.  
 

• Encaminhar ao CPM e Subprefeitura do Butantã referente às demandas da Av. Giovanni Gronchi. 
 

• Realizar vistorias em áreas críticas e elaborar ofícios para solicitação de novas câmeras. 
 

• Localizar a titularidade de dois terrenos: um na Rua. João Bernardo Vieira (pleiteado para URSI – 
Unidade de Referência da Saúde do Idoso, UBS Jardim Helga, CAPS AD Campo Limpo, UPA e 
Hospital) e próximo à Rua Canto do Rio Verde (atrás do Condomínio Yuny - Apê Jardim Sul). 

 

• Solicitar a relação sobre o que está contemplado no escopo de zeladoria de competência da 
Subprefeitura do Campo Limpo. 

 

• Notificar formalmente a Secretaria Municipal das Subprefeituras (SMSUB) quanto a veículos 
próximos a escolas e UBS 
 

• Remover parte da árvore na Calçada da Rua José Gonçalves, na lateral do Hortifruti Oba para que 
o estabelecimento providencie a recuperação da calçada. O protocolo do SP156 já foi aberto e o 
Ofício encaminhado para a Coordenadora e Conselheira Rosângela.   
 

• Solicitar roçagem referente mato alto e possíveis focos de dengue, principalmente na margem do 
Córrego, no entorno da EMEF Sócrates Brasileiro Sampaio de Sousa Vieira de Oliveira na R. Profa. 
Nina Stocco, 597 - Jardim Catanduva, São Paulo - SP, 05767-001  
 

• Criar de um manual orientativo referente a abertura de chamados e realizações da Subprefeitura.  
 

• Formalizar demanda para avaliação de recuo e adequações dos espaços de feiras livres nas Ruas 
Thereza Maia Ponte, Vila Prel e da feira, localizada atrás do Colégio Sócrates Sampaio, na Rua 
Cardoso Moreira, Jardim Olinda.  

 

• Demandar, sobre alteração do sentido do trânsito no trecho da Rua Caio Graco até a Rua Campos 
Elíseos alterando de mão dupla para mão única. 
 

• Encaminhamento ao CPM e Subprefeitura do Butantã na Av. Giovanni Gronchi no sentido bairro, 
a partir do Estádio Morumbi, no trecho da Av. Morumbi até o Paraisópolis a Av. Giovanni Gronchi 
onde afunila, porém os imóveis já possuem recuo para alargamento. Sugestão para reembolso aos 
munícipes que realizarem guias rebaixadas conforme a NBR 9050, (entre os números 2.400 a 
3.500). 
 

• Avaliar a alteração de sentido viário na Rua Laerte Setúbal, o “Ladeirão” para mão dupla, para 
melhorias da mobilidade na Av. Giovanni Gronchi. 
 

• Acúmulo de lixo na Rua Canto Novo do Sul. 
 

• Verificar sobre as dimensões e localização das caçambas no Ecoponto Vila das Belezas, visto que 
a altura, é inadequada e dificulta o descarte dos resíduos, impactando na Rua Canto Novo do Sul. 
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• Oficiar CPO, solicitando acompanhamento e previsão de reparos sobre os chamados de 
recuperação de buracos abertos pelo Conselheiro Carlitos Pires, na Rua Cortegaça. 
 

• Solicitar esclarecimentos referente ao andamento do processo para a implantação de um novo 
CER - Campo Limpo (Proposta 2350- Orçamento Cidadão 2025). Secretaria Municipal de Saúde - 
SMS.  
 

• Solicitar esclarecimentos referente ao andamento do processo de Construção de um Centro e 
Esportivo na Subprefeitura do Campo Limpo (proposta 2352 – Orçamento Cidadão 2025). 
Secretaria de Esportes e Lazer - SEME. 
 

• Atualizar sobre o processo da Reforma UBS Vila Praia. Conselheira Tereza.  
 

• Solicitar esclarecimentos referente ao andamento do processo de canalização do córrego do 
Engenho: (proposta 62 – Orçamento Cidadão 2025). SIURB.  
 

• Elaborar ofício para reforma do escadão da Rua Monforte de Lemos. 
 

• Solicitar avaliação na Av. Carlos Caldeira Filho, altura do nr. 400, próximo ao Córrego, para a 
instalação de proteção/guarda corpo. 

14. Encerramento 

A próxima reunião está prevista para 16 julho de 2025, com eleição do (a) Coordenador (a) e 
Secretários (as) que assumirão a partir de agosto.  

Sugestões para a próxima reunião: 

a) De que os Grupos temáticos tenham 5 minutos cada para apresentar andamentos dos 
trabalhos. 

b) Que o CPM apresente os progressos nestes 6 primeiros meses de atuação.  

 
Reunião encerrada às 21h e 01 min., com duração de 2h e 16 minutos. A Ata será disponibilizada 
no grupo de Whatsapp, quando os conselheiros farão a leitura, considerações e alterações, se 
necessário. Após a versão final revisada, será feita enquete para aprovação.  E assim, segue 
para publicação no DOCSP – Diário Oficial da Cidade de São Paulo, em cumprimento aos 
dispositivos mencionados no primeiro parágrafo.   
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